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PRESIDENTE: DAVID ALFONSO LONDOÑO ARROYAVE. 

Autorizada la Secretaria del Concejo, comunica que están presentes los Honorables 
Concejales en el Salón Oficial de Sesiones del Concejo Municipal de Envigado. 

DAVID ALFONSO LONDOÑO ARROYAVE. 

ALEJANDRO SÁNCHEZ GRAJALES. 

LEO ALEXANDER ALZATE SUÁREZ 

EFRAÍN ECHE VERRY GIL. 

LUCAS GAVIRIA HENAO. 

SARA KATHERINE RINCÓN RUIZ. 

JUAN FERNANDO URIBE RESTREPO. 

CAMILO ANDRÉS GÓMEZ MOSQUERA. 

JUAN CARLOS VÉLEZ MESA. 

LUZ MARINA LÓPEZ PEÑA. 

GONZALO MESA OCHOA. 

MARÍA TERESA ÁLVAREZ MUÑOZ. 

JUAN DIEGO ÁLVAREZ UPEGUI. 

JUAN PABLO MONTOYA CASTAÑEDA. 

CARLOS MANUEL URIBE MESA. 

JHONY OSWALDO VÉLEZ QUINTERO. 

PABLO ANDRÉS RESTREPO GARCÉS. 
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FECHA DE LA SESIÓN: JUNIO 3 DE 2024. 
HORA DE INICIO: 	6:15 P.M 
TIPO DE SESIÓN: 	ORDINARIA. 
NÚMERO DE ACTA: 	081 

Interviene el Presidente del Concejo DAVID ALFONSO LONDOÑO ARROYAVE. 

Señora Secretaria por favor hacer la verificación del quórum. 

VERIFICAR EL QUÓRUM. 

Interviene el Secretario Ejecutivo HONORIO UPEGUI VELASQUEZ 

DAVID LONDOÑO ARROYAVE 	 Presente 

ALEJANDRO SÁNCHEZ GRAJALES 	 Presente 

LEO ALEXANDER ALZATE SUÁREZ 	 Presente 

EFRAÍN ECHEVERRY GIL 	 Presente 

LUCAS GAVIRIA HENAO 	 Presente 

SARA KATHERINE RINCÓN RUIZ 	 Presente 

JUAN FERNANDO URIBE RESTREPO 	 Presente 

CAMILO ANDRÉS GÓMEZ MOSQUERA 	 Presente 

JUAN CARLOS VÉLEZ MESA 	 Presente 

LUZ MARINA LÓPEZ PEÑA 	 Presente 

GONZALO MESA OCHOA 	 Presente 

MARÍA TERESA ÁLVAREZ MUÑOZ 	 Presente 

JUAN DIEGO ÁLVAREZ UPEGUI 	 Presente 

JUAN PABLO MONTOYA CASTAÑEDA 	 Presente 

CARLOS MANUEL URIBE MESA 	 Presente 

JHONY OSWALDO VÉLEZ QUINTERO 	 Presente 

PABLO ANDRÉS RESTREPO GARCÉS 	 Presente 

Se encuentra verificada la asistencia con 15 Concejales presentes. 
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Interviene el Presidente del Concejo DAVID ALFONSO LONDOÑO ARROYAVE. 

Señor secretario por favor hacer lectura del orden del día. 

Interviene el Secretario adhot HONORIO UPEGUI VELASQUEZ 

ORDEN DEL DIA 

VERIFICACION DEL QUÓRUM. 

LECTURA LEGADO DEL MUNICIPIO. 

CONSIDERACION Y ADOPCION DE LAS ACTAS NÚMEROS 028, 029, 030, 
031, 032 033, 034, 035, 036 Y 037 DEL 1, 2, 3, 4, 5, 6, 7, 8, 9 Y 10 DE FEBRERO 
DE 2024 RESPECTIVAMENTE. 

CONVERSATORIO CON LA DOCTORA MARÍA TERESA NARANJO RÍOS, 
CONTRATISTA DEL CONCEJO MUNICIPAL DE ENVIGADO A FIN DE 
HACER LA SOCIALIZACIÓN DE ASPECTOS RELEVANTES DEL ARCHIVO 
HISTÓRICO DEL CONCEJO MUNICIPAL DE ENVIGADO, TENIENDO EN 
CUENTA UNA INVITACIÓN QUE LE HIZO CON ANTELACIÓN EL CONCEJO 
MUNICIPAL. 

OBSERVACIONES Y PROPOSICIONES. 

LECTURA DE COMUNICACIONES. 

Es el orden del día señor presidente. 

Procedemos señor secretario a hacer la votación por aclamación del orden del día propuesto 
para hoy, ¿le pregunto a los Concejal es si están de acuerdo en aprobar el orden del día? 
anunciamos que se va abrir la votación, ha sido aprobado el orden del día. 

Procedemos señor secretario con el desarrollo del mismo. 

DESARROLLO DEL ORDEN DEL DIA. 

LECTURA LEGADO DEL MUNICIPIO. 

Interviene el Concejal GONZALO MESA OCHOA. 

Reseña: Guarnielería en el municipio de envigado, ABRAHAM LOTERO SÁNCHEZ 

CONSIDERACION Y ADOPCION DE LAS ACTAS NÚMEROS 028, 029, 030, 
031, 032 033, 034, 035, 036 Y 037 DEL 1, 2, 3, 4, 5, 6, 7, 8, 9 Y 10 DE FEBRERO 
DE 2024 RESPECTIVAMENTE. 
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Interviene el Presidente del Concejo DAVID ALFONSO LONDOÑO ARROYAVE. 

Continuemos con el orden del día, y tener en cuenta la presencia del Concejal EFRAIN 
ECHEVERRY GIL. 

Interviene el Secretario Ejecutivo HONOIRIO UPEGUI VELASQUEZ. 

El Secretario Ejecutivo hace lectura de los encabezados de cada una de las actas para 
información y aprobación. 

Interviene el Presidente del Concejo DAVID ALFONSO LONDOÑO ARROYAVE. 

leías en su totalidad las actas ya mencionadas, leídos los encabezados y contenido de las 
actas que tienen previamente los Concejal es, procedemos a la votación nominal señor 
secretario de las mismas. 

Interviene el Secretario Ejecutivo HONORIO UPEGUI VELASQUEZ 

DAVID LONDOÑO ARROYAVE 	 SI 

ALEJANDRO SÁNCHEZ GRAJALES 	 SI 

LEO ALEXANDER ALZATE SUÁREZ 	 SI 

EFRAÍN ECHEVERRY GIL 	 SI 

LUCAS GAVIRIA HENAO 	 SI 

SARA KATHERINE RINCÓN RUIZ 	 SI 

JUAN FERNANDO URIBE RESTREPO 	 SI 

CAMILO ANDRÉS GÓMEZ MOSQUERA 	 Ausente 

JUAN CARLOS VÉLEZ MESA 	 SI 

LUZ MARINA LÓPEZ PEÑA 	 SI 

GONZALO MESA OCHOA 	 SI 

MARÍA TERESA ÁLVAREZ MUÑOZ 	 SI 

JUAN DIEGO ÁLVAREZ UPEGUI 	 SI 

JUAN PABLO MONTOYA CASTAÑEDA 	 SI 

CARLOS MANUEL URIBE MESA 	 SI 

JHONY OSWALDO VÉLEZ QUINTERO 	 SI 

PABLO ANDRÉS RESTREPO GARCÉS 	 SI 

16 Concejal es votan positivas las actas y un Concejal ausente. 
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Interviene el Presidente del Concejo DAVID ALFONSO LONDOÑO ARROYAVE. 

Han sido aprobación las actas, continuamos con el próximo punto. 

3. CONVERSATORIO CON LA DOCTORA MARÍA TERESA NARANJO RÍOS, 
CONTRATISTA DEL CONCEJO MUNICIPAL DE ENVIGADO A FIN DE 
HACER LA SOCIALIZACIÓN DE ASPECTOS RELEVANTES DEL ARCHIVO 
HISTÓRICO DEL CONCEJO MUNICIPAL DE ENVIGADO, TENIENDO EN 
CUENTA UNA INVITACIÓN QUE LE HIZO CON ANTELACIÓN EL CONCEJO 
MUNICIPAL. 

Interviene el Presidente del Concejo DAVID ALFONSO LONDOÑO ARROYAVE. 

Un saludo muy especial para Maria Teresa Naranjo, nuevamente tenerla acá en el recinto del 
Concejo municipal, ella ha estado al frente durante mucho tiempo del archivo de nuestro 
Concejo municipal, teniendo en cuenta que acá tenemos un archivo histórico declarado 
Patrimonio, que conserva en mucha medida la historia de nuestra ciudad y también todo lo 
nuevo que se vaya produciendo, pues obtiene esta misma categoría. 

Asimismo, esta edificación es patrimonial es la Casa Consistorial de nuestro municipio y por 
ende nos interesa hoy conocer Cuál es el estado actual del archivo y para dónde vamos este 
año 2024 con el mismo y con el patrimonio que tenemos en el concejo. Tengamos en cuenta 
la presencia del Concejo CAMILO GOMEZ. 

Interviene la Profesional MARIA TERESA NARANJO RIOS. 

Para los que no me conocen yo soy María Teresa Naranjo, soy profesional y trabajo hace 
varios arios con el municipio de Envigado en el tema de patrimonio cultural y en general con 
todo el tema cultural como lo mencionaba el doctor David, hace unos arios tuve el honor de 
estar al frente de la gestión que se comenzó con el archivo histórico del Concejo de envigado, 
el archivo histórico del Concejo de Envigado es un proceso que empezamos hace varios 
arios, yo les voy a contar ahora como una línea del tiempo para que los Concejal es que de 
pronto no lo tienen claro lo conozcan, les voy a decir qué vamos a hacer ahora en el 2024 y 
obviamente Cuáles son las expectativas que vamos a tener para el resto de los arios. 

El archivo histórico del Concejo empezó un proceso hace aproximadamente desde el 2015 - 
2016 y yo voy a mencionar unas personas que fueron fundamentales en este proceso que fue 
LEYDI GÓMEZ y la doctora MARIA PIEDAD DÍAZ, ellas se empecinaron en sacar este 
archivo histórico a flote y tuvo resonancia en los Concejal es de ese momento, el doctor 
DARIO CARRASQUILLA y el doctor BERNARDO MORA, en ellos tuvo eco esta 
propuesta empezamos una gestión y por qué porque realmente los archivos históricos son 
acerbos que sé que preservan una larga vida al servicio de la investigación la ciencia y la 
cultura eh yo vuelvo a decir nuevamente De pronto es repetitivo en mis discursos, pero el 
patrimonio cultural es importante no solamente para los historiadores los arquitectos o los 
que no tienen nada que hacer, se apasionan con lo con lo Antiguo y con lo anterior no es 
realmente lo que tenemos que recoger de esas generaciones antiguas cómo lo vivimos ahora 
aquí en el presente todo ser humano necesita saber de dónde viene necesita sentir 
perteneciente a un grupo a una población y es aquí la importancia del patrimonio cultural y 
obviamente tenemos el deber de conservarlo para las nuevas generaciones. 
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Queda informe de apoyo para toda la exposición que hace la funcionaria, en el archivo del 
Concejo para consulta.  

Recuperación del Archivo 
Histórico, el cual tuvo 
como primera acción 
solicitar la asesoría del 
Archivo General de la 
Nación como máxima 
autoridad en el ter, 
quienes 	avala /Jon-.  y 
autorizaron las/acciones 
propuestas y "Marcaron— - 
los lineamientos que se 
debían seguir frente a lo 
normativo y técnico. 

_ 	¡•4  • .11.:*,•••_..Y."1"fr 
-MIMO Canim, 	 • • 	1 
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Los archivos históricos son 
acervos que presentan una 
larga vida al servicio de la 
investigación, de la ciencia y 
dela
, 

 cultura; constituyen la 
--------- gararitía de la evolución 

jun";dica y administrativa de 
la sociedad; son la memoria / 
colectiva de una nación, 
región o localidad y hacen 
parte del testimonio que 
evidencian la experiencia 
humana. 

\Sti finalidad es gestionar, 
atesorar, conservar y 
difundir el patrimonio 
cultural documental. 

Diagnostico e inventario 
Conservación preventiva de los documentos y 
descripción en ficha de catalogo 
Restauraciones mayores y digitalización (AGN) 
Diseño del Plan Especial de Manejo y Protección 
Declaratoria de Bien de Interés Cultural 
Digitalización total de la colección 
Museografía 

ten 
-ir, - 
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INVENTARIO 

SERIES CANTIDAD FECHAS 

Actas 57.163 folios 1852-2011 

Proyectos de 
Acuerdo 

15.863 folios 1947-2011 

Acuerdos 

TOTAL 

33.351 folios 1852-2011 

106.377 folios 

k;1  
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Dedaratorla 
como 
patina», 
cultural 
matevial 

Adopción del 
PEMP 

2017 

la ley establece, la Constitución Política colombiana Establece que cada uno de los 
colombianos somos vigías del patrimonio, así no estemos agrupados, somos y tenemos el 
deber de proteger el patrimonio cultural. Nuevamente se los recuerdo y los invito para que 
sigamos trabajando en pos de este municipio, gracias. 

Interviene el Presidente del Concejo DAVID ALFONSO LONDOÑO ARROYAVE. 

Muchas gracias doctora María Teresa, quiero preguntarle a los Concejal es si tienen alguna 
duda o inquietud sobre este plan de archivo histórico y patrimonio que vamos a desplegar en 
lo que resta el año y pedirle al Concejal Pablo que nos explique un poco de los podcast para 
conocimiento también de los Concejal es nuevos y de la comunidad, porque fue un trabajo 
que se realizó en el periodo pasado donde se rescata también mucho de esa historia de 
Envigado que es un producto del Concejo para la comunidad. 

Interviene el Concejal PABLO ANDRES RESTREPO GARCÉS. 

Hay un reportaje sonoro o una recopilación muy interesante que se hizo el año pasado en 
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Spotify está montado el que tenga Spotify puede buscarlo como Envigadeño eso es un 
producto del Concejo de Envigado donde aparecen los 10 personajes más importantes de la 
historia del municipio de envigado, contando su historia por otro Envigadeño que se llama 
GABRIEL POSADA, muy conocido en emisoras, lo tuvimos hoy, él gerencia o es el 
locutor principal de la emisora de la Universidad de Antioquia, es un Envigadeño que vive 
en el barrio del Trianón que sacó este producto de los 10 personajes ilustres más más 
importantes de nuestra historia, también aparecen algunos personajes como la Directora del 
Museo de Arte Moderno, también habla dentro del podcast de Débora Arango, es muy 
interesante porque en realidad ahí está la historia de los 10 Envigadeño, los 10 Envigadeño 
son: 

Primera: DEBORA ARANGO PÉRE7 
Segundo: JOSÉ MIGUEL DE LA CALLE. 
Tercero: JOSÉ FÉLIX DE RE'STREPO. 
Cuarto: LETICIA ARANGO DE AVENDAÑO. 
Quinto: MARCELIANO VÉLEZ BARRENECHE. 
Sexto: JESÚS MARÍA MEJÍA. 
Séptimo: FERNANDO GONZÁLEZ. 
Octavo: ALEJANDRO VÉLEZ BARRIENTOS. 
Noveno: JOSÉ MANUEL RESTREPO. 
Décimo: MANUEL URIBE ÁNGEL. 

Son audios muy interesantes donde pueden escuchar la historia en formato podcast que 
pueden verlos desde Spotify y es muy bueno que en algún momento los jóvenes ahora que no 
les gusta leer, pueden escuchar esta importante recopilación de 10 podcast. 

Ojalá pudiéramos hacer otros 10 más adelante, pero ahí quedó la historia de los 10 personajes 
más importantes de la historia de envigado, eso es presidente. 

Interviene el Presidente del Concejo DAVID ALFONSO LONDOÑO ARROYAVE. 

Qué bien Pablo realmente los podcasts se han convertido en una forma muy moderna y muy 
utilizada de informarse, mientras que uno está en la casa en el carro camino al trabajo, alguna 
cosa cualquier persona tiene accesibilidad a este tipo de programas, es un buen legado 
también para compartir y me parece importante que nos informara sobre esto para que todos 
conozcamos en detalle estos personajes, no sé si alguno de los Concejal es tiene alguna otra 
solicitud. 

Interviene el Concejal CAMILO ANDRES GÓMEZ MOSQUERA. 

Algo muy corto presidente, aprovechando que los podcast de esos 10 ilustres personajes 
inspiradores del municipio ya los tenemos, qué bueno que el Concejo de Envigado, le pagara 
pauta a las redes sociales de esos podcast, uno para que la gente tenga conocimiento, hay 
personas que hoy tienen audiolibros o descargan audiolibros, sé que pueden también hacer 
uso de esos podcast y segundo muy especial y más importante llevarlos a las instituciones 
públicas, año tras año nosotros tenemos que conocer nuestra historia y tenemos que 
reconocer nuestra historia positiva, también muchas veces se habla de la negativa y tenemos 
muchas cosas buenas que contar como para que las negativas nos empañen. Gracias 

Interviene el Presidente del Concejo DAVII) ALFONSO LONDOÑO ARROYAVE. 

gracias a usted por supuesto que sí, contarles que a través del nuevo contrato de agencia de 
medios que tiene el Concejo municipal, tenemos estipulado la posibilidad de pagar pauta a 
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través no solo de los medios tradicionales, también de las redes sociales de este y muchos 
contenidos más que genere el Concejo municipal. 

Bueno finalizo diciéndole a María Teresa tenemos un plan también adicional para este año 
que es como clasificar todas las obras y todos los espacios que hay acá en la Casa 
Consistorial, tanto los cuadros como este bonito cuadro que adorna el recinto y todas las 
esculturas y pinturas que hay en cada uno de los espacios, les vamos a generar un guion 
museográfico y unos códigos QR para que la comunidad cuando venga, conozca la historia 
de todos estos espacios y de todas las obras que adornan el Concejo municipal, con eso 
finalizamos la presentación del día de hoy Muchas 

OBSERVACIONES Y PROPOSICIONES 

Interviene el Concejal JUAN CARLOS VÉLEZ MESA 

Propongo para un reconocimiento al señor SAMUEL TAMAYO LOPEZ. 

El Concejal hace lectura de la hoja de vida para el reconocimiento del señor TAMAYO. 

Interviene el Presidente del Concejo DAVID ALFONSO LONDOÑO ARROYAVE. 

Claro que sí, médico muy conocido por acá estuvo en el recinto del Concejo municipal 
explicándonos todos los problemas de salud personal y pública que genera que generan los 
vapeadores en la juventud y en la población en general. 

vamos a proceder a hacer la votación por aclamación eh señor secretario anunciamos a los 
Concejal es que se va a abrir la votación quién están de acuerdo con el reconocimiento del 
Médico Samuel Tamayo. 

Ha sido aprobado el reconocimiento, procedemos a dar traslado por la secretaría general del 
Concejo a la comisión de ética, para las verificaciones respectivas y emitir la resolución. 

Señor secretario continuemos con el orden del día. 

LECTURA DE COMUNICACIONES. 

Interviene el Presidente del Concejo DAVID ALFONSO LONDOÑO ARROYAVE. 

¿Alguna comunicación en el despacho? 

Interviene el Secretario Ejecutivo HONORIO UPEGUI VELASQUEZ 

No señor presidente. está agotado el orden del día señor presidente. 
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Interviene el Presidente del Concejo DAVID ALFONSO LONDOÑO ARROYAVE. 

agotado el orden del día procedemos a dar por finalizada la sesión siendo las 6:55 de la tarde 
del lunes 3 de junio del año 2024. 

 

of=. 

 

DAVID ALFONS LONDOÑO ARROYAVE 
Presidente del Coricejo. 

DOLLY MARIA QUINTERO BETANCUR 
Secretaria General 

Transcribió. Maria del Pilar Lopez* 
Secretaria. 


	00000001
	00000002
	00000003
	00000004
	00000005
	00000006
	00000007
	00000008
	00000009
	00000010
	00000011

